

## 我得到了妈妈的表扬



人一生中会遇到很多事,犹如天上的星星数不清,有开心的,有伤心的,而今年让我最开心最难忘的一次是暑假时妈妈对我的表扬。

七月份我和妈妈一起去法国参加展会,因为这次只有妈妈一个人出差,所以妈妈出发前给我布置了一个任务,那就是帮她一起工作。

法国的展馆很大,有很多来自不同国家的展商,展品各式各样,展摊的布置也是各不相同。妈妈给我的第一个任务就是在展馆参观时把布置最精致的摊位和有我们公司一样展品的摊位拍照回来给她看。这项任务对于我来说简直是易如反掌。我蹦蹦跳跳地穿梭在展馆内,为妈妈“打探情报”。不多久,妈妈想要的照片尽在我的掌握之中了!

我兴冲冲地回到我们的展位,向妈妈展示我的“战利品”。妈妈检阅过照片后会心地笑道:“干得好!接下来给你个更重的任务,现在我要去客户摊位拜访一下,你留守我们的摊位。”我睁大眼睛,张开小嘴,连忙摇头:“不行,我英文太烂!如果有客人来咨询我不知道怎么说!”妈妈笑眯眯地说:“没事,如果有客户来,你只要说几句,就给我打电话。可不要忘记出发前怎么答应我的呀!”我只能硬着头皮答应下来。妈妈拿着一叠名片,头也不回地走了。

我立刻紧张起来,心想要是有顾客怎么办?看着走道里来来往往的外国人,他们经过妈妈的摊位,但是都没进来,我的心放下来一点,此时我第一次希望妈妈的生意能差一点。我一边忐忑不安地盯着来来往往的路人,一边嘟嘟囔囔地练习英语。这时一位金发碧眼的漂亮阿姨看了一眼我们摊位的名字,便慢慢走进来。我立刻手足无措地站起来,用我蹩脚的英文说:“Welcome to our booth!”谁知阿姨微笑着回应我了一句,“她说的是啥?”我没听清,脑子里一片糨糊,但还是故作镇定地伸出手来指着我们的样品说:“Please have a look,I am calling my mom. She will back soon.”说完我立刻拨通妈妈的电话。

不到一分钟,妈妈就踩着“风火轮”回来了。妈妈一看到这位阿姨就热情地拥抱着她,原来是老朋友呀!只见妈妈介绍一个样品,客户就挑一个,很快样品就叠成一堆,我也在一旁主动记录样品的编号,数量之多让我的手都僵硬了。老妈和阿姨真是相谈甚欢,最后还让我帮她们拍了合照。待妈妈依依不舍地送走客户后,抑制不住内心的兴奋,转身亲了我一口:“Good job,well done!”老妈摸着我的头告诉我,激动地告诉我那位阿姨是因为疫情而失去的客户,要不是我留住了她,她们就要又一次擦肩而过,更重要的是这次的重逢还让妈妈收获了一个大订单,真是棒极了!

鲁迅说过“一定要有自信的勇气,才会有工作的勇气。”这次展会妈妈狠狠地表扬了我,同时我也看到了妈妈工作的辛苦和成年人世界的不容易,我要好好学习,做好妈妈的小助手!

南通高等师范学校附属小学五(2)班 陈朗淇  
指导老师 曹新星

## 多功能神奇眼镜



戴眼镜的人都知道平时戴着眼镜学习和工作有多麻烦。我爷爷戴老花镜看报纸或手机,戴一会儿就要摘下来,让眼睛休息一下,缓解疲劳。而奶奶的老花镜经常到处乱放,整天在找眼镜。老爸则是高度近视,若不戴眼镜,啥也看不清。我由于平时喜欢趴着做手工,已经有两年的戴眼镜历史了,鼻梁经常被眼镜夹得红红的,我明亮的眼睛也因眼镜有点变形。

因此,我常常想,我长大了一定要发明一款多功能神奇眼镜,有了它,我们的生活和学习更加方便。

它的外形平平无奇。款式和我们现在戴的眼

镜没啥两样。但是,它可以根据你的脸型、脸庞大小来改变形状,自动调节成适合你佩戴的眼镜形状,外框的颜色也可以根据你的喜好而随时变换。整个框架都是采用最新纳米技术,尤其是鼻托部分,更是用了最新的纳米亲肤材料,轻便又舒适,让你不管佩戴多久,既不会留下痕迹,也不会感觉用眼疲劳。

它有许多神奇的功能。在镜框的两侧,各有2个细小的按键,当你感觉眼睛疲劳了,可以按下左边外侧按钮,这时眼镜就会开启按摩模式,按压你的眼睛穴位,缓解你的用眼疲劳。当你按下另外一个按钮,它还可以播放你喜欢的各种音乐,让你放松心情。

晴天时,它会变成墨镜,遮挡紫外线;雨天时,雨水不会模糊镜片;有雾气时,镜片自动开启除雾功能。

这款眼镜还有特殊定位功能,当你找不到它的时候,只要一拍手,呼唤“我的眼镜”,它就会开启振动或语音模式,告诉主人“我在这里”,哈哈,这样再也不会四处找眼镜啦!

真希望我能快快长大,努力学习,造出这款眼镜,造福人类!

南通高等师范学校附属小学五(2)班 罗享  
指导老师 曹新星

## 土豆,我想对你说

亲爱的土豆:

你好!虽然说这样称呼不够礼貌,但我还是想这样称呼你,因为显得更加亲切些。

很高兴在五年前的夏天,有幸和你成为同学。你是一个品学兼优的学生,课堂上积极踊跃,思路清晰;演讲时落落大方,声情并茂;生活中乐于助人,谦逊有礼……你的身上贴满了好学生的标签,让同学们羡慕不已。

从一年级起,你就是我学习上最强劲的对手。五年来的很多场练习、测试,我估算了一下,十之八九我都是你的“手下败将”,你成了我学习上难以逾越的“鸿沟”。妈妈对我说:“你跟峰峰,总是只差一步之遥。在学习的道路上你只能看到他的‘背影’。”当时的我难过了,对你有嫉妒也有怨恨,也真切感受到“既生瑜何生亮”的无奈。

到了五年级,我跟你都成了数学课代表,从此我们两个人的竞争愈发激烈。每次测试,我总渴望自己能超越你,因此我答题时格外认真细致。虽然我现在还是没能超过你,就如上周的英语考试,我以0.5分的差距又一次惜败于你。但我也在一次次追赶当中,自己的学习越来越稳。现在的我不会对妈妈提议把你作为榜样的建议不屑一顾,我更愿意和你待在一起。课间,我会向你请教问题;科创社团,我抢着跟你同桌……有时想想有你这样的对手也挺好,因为有了你,我才能发现自己的不足;因为有了你,我才有了昂扬的斗志;因为有了你,我才有了拼搏的劲头。

学习上我们是对手,生活中我们却是好友。最近,我们俩都迷上了“弹笔”的小游戏。一下课,课桌就成了我们的游乐场。找来一支笔,瞄准对方,轻轻一弹。在这一弹一飞间,收获了一箩筐的快乐,我们两个的关系也愈加亲密。

土豆,我要感谢你,因为有你,我的生活才会变得更加多姿多彩。

南通高等师范学校附属小学五(2)班 缪卓言  
指导老师 曹新星

## 好书之我“荐”

古人有云:“书中自有黄金屋,书中自有颜如玉。”读书可以让人快乐且收获良多。在暑假里,我读了许多书,比如《福尔摩斯》《笑猫日记》《三国演义》可在这么多书中,我记忆最深的还是《水浒传》。

《水浒传》的作者是施耐庵,它是一部历经宋元两代数百年酝酿,积累完成的长篇历史小说,书中描写了宋江、武松、林冲、李逵等一百零八名好汉反抗官军、劫富济贫的故事。

为什么我喜欢这本书呢?首先,书中描写了许多生动形象的人物。比如:果敢刚烈的武松、忠勇莽直的李逵、仗义干练的宋江。其中,我最喜欢的人物



是林冲,他为人正直勇敢,却被好友陆谦背叛,骗进了白虎节堂,幸好法官明察秋毫,才免了死罪。后来,他被差波押去了沧州牢城,可路上又差点被差波害死。原来,差波也被收买了,幸好鲁智深救了他。到了沧州,林冲被安排去看草料坊,中途他出去买酒,回来时见天色已晚,便睡在了草料坊附近的山神庙中,可没想到陆谦还没死心,一把火烧了草料坊。正当他以为林冲早已被烧死时,林冲从庙中冲出,猛刺一枪,为民除了害。

其次,这本书中的文字也堪称一绝,例如描写鲁智深醉酒上山的段落“头重脚轻,对明月眼红面赤,前合后仰,趁清风东倒西歪。踉踉跄跄上山来,似当风之鹤,摇摇摆摆回寺去,如出水之龟。脚尖曾踢涧中龙。拳头要打下山虎。指定天宫,叫骂天蓬元帅;踏开地府,要拿催命判官。”读完,脑海里一个鲜活、生动的人物形象油然而生。

读了《水浒传》之后,我体会到:生活中的我们也应该学习书中一百单八将身上的正义精神。不说劫富济贫,但只要发现身边的人有困难,恰巧我们又有能力的话,就应该及时出手帮助他们。现在,在学校里,每当同学们有困难,我都会主动帮助他们;而当我有困难时,他们也会反过来帮助我。

水浒之众,皆大力大贤,有忠有义之人。如果你也对它感兴趣的话,不妨也亲自阅读一下哦!

南通高等师范学校附属小学五(1)班 梁逸轩  
指导老师 包林玉

## 我的心爱之物



中秋节前后,正是故乡红枣成熟的时候。每每在城市的公园看见那水淋淋的红枣树,我就想起小时候在老家栽下的红枣树。

小时候,我无论对什么树都不懂得欣赏。母亲总是指指点点地告诉我这是梅树、那是松树。但我除了记些名字外,并不喜欢。我喜欢的唯有枣树。枣树的样子笨笨的,不像梅树那样有姿态。不结枣时,只见到满树的叶子;结枣时,凑上前有淡淡的清香,所以我很羡慕那些有枣树的人家。终于在我苦苦哀求下,母亲在老家的院子里种了一棵枣树!

有一次,我在写作业,怎么想怎么都不对,我越来越来焦躁,到最后竟然把笔一扔急得直跺脚。不经意看了一眼窗外,小树苗竟长出了几片叶子!我的心一下子平静了下来。一下子找到了突破口,顺藤摸瓜竟然解开这道题。我感激地望了一眼窗外给我灵感的小树苗。

由于我在外地读书,便把小树苗拜托给了爷爷和奶奶暂时照顾。

过了两年,我放假回去看时。呀!小树苗已经长成了大树,还稀稀拉拉结了一些枣。我兴奋得满院子跑,嘴里还喊着:“吃枣咯!”便迫不及待踮着脚尖摘了一个,在衣服上擦了两下,就放进了嘴里。那种又酸又涩又有点咬不动的感觉,让我大失所望。这时母亲在边上说,还没成熟,再等段时间就好了。

还记得那天天气格外好,碧蓝的天空没有一丝乌云。母亲微笑着说:“小馋猫,去找个长的竹竿来,枣成熟了。”我盼星星盼月亮,终于盼来成熟的季节。这下可乐坏了我,拿着竹竿捅呀捅,红枣终于叮叮咚咚落在草上,头顶、肩膀,再落到地上,我立马捡起来伸长鼻子凑近一闻。啊!淡淡的清香,我使劲咬了一口,又甜又脆真好吃!

现在由于学业的繁忙,我很少回老家。但是,每当红枣成熟时,奶奶都会给我寄一大筐过来。平时就只有在公园里才能看到枣树,也会在水果店买些吃,但总觉得没老家的好吃,因为我时时想着打枣的乐趣。

南通高等师范学校附属小学五(11)班 张博阳  
指导老师 张楠